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UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE LICENCIATURA SOCIOLOGIA EM 2021

 

No dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e um (28/05/2021), às quatorze horas (14h00), realizou-se,
no Estado do Ceará, pela plataforma Google Meet, a reunião do Curso de Licenciatura em Sociologia,
para tratar dos seguintes pontos de pauta: 1. Representantes do curso no Grupo de Trabalho Estágio de
Licenciaturas da UNILAB (processo SEI  23282.005888/2021-96), formado ad referendum; 2. Composição
da Comissão de Revisão das Norma�vas de TCC do Curso de Licenciatura em Sociologia (Processo SEI 
3282.005486/2021-91), formada ad referendum; 3. Debate da minuta de Resolução que regula as
norma�vas de TCC do curso de sociologia; 4. Debate sobre solicitação de aproveitamento de concurso do
Docente Diego Vitorino, recebida pela coordenação. Formação de Comissão; 5. Recomposição do
Colegiado de Sociologia: solicitação de concurso público para a vaga deixada pelo professor Vico Dênis
Sousa de Melo; 6. Encontro do Colegiado com os discentes/Aula de Abertura do Semestre; 7. Informes.
Estavam presentes: Professor Mário Henrique Castro Benevides, Professora Anne Sophie Marie
Frederique Gosselin da Silva, Professora Daniele Ellery Mourão, Professor Eduardo Machado, Professora
Joana Elisa Röwer, Professora Joceny de Deus Pinheiro, Lucas Marcelo Tomaz de Souza, Professor Ricardo
César Nascimento, Professor Ricardo Ossagô, e os discentes Francisco Evandro Lemos dos Santos e Maria
Valdelia Carlos Chagas de Freitas. A reunião foi presidida pelo coordenador do curso, professor Mário
Henrique Castro, com a apresentação dos pontos de pautas aprovados pelo colegiado. O coordenador
explanou o primeiro ponto, que trata da representação do grupo de trabalho de estágio em cursos de
licenciatura na Universidade e recordou ao colegiado a representação formada pelos membros:
professora Joana, professor Lucas e um representante discente do curso. Diante disso, foi consultado ao
colegiado o formato da representação desse grupo de trabalho. A fala foi conferida a professora Joana, a
qual relatou a formação dessa comissão, ins�tuída em reunião anterior, para o tratamento dos estágios
supervisionados e comentou também a sua par�cipação no acompanhamento das discussões e
a�vidades referentes ao tema e ao grupo. Após os debates, a representação mencionada teve seu
formato aprovado pelo colegiado. No segundo ponto, o coordenador explicou a emersão da demanda de
adequação das norma�vas do TCC, a qual foi solicitada pela Secretaria de Governança, Integridade e
Transparência da Unilab – Unidade ligada à reitoria, com a missão de verificar e solicitar a revisão das
dinâmicas norma�vas da ins�tuição, demandando correções e atualizações dos disposi�vos, entre esses,
os referentes ao TCC. O coordenador consultou os órgãos dire�vos para o entendimento dessa demanda,
os quais confirmaram a responsabilidade do colegiado na atribuição de adequação do regimento do TCC.
Assim, foi recorrido ao colegiado a ins�tuição de uma comissão para o atendimento dessa demanda. A
professora Daniele, a professora Joceny e a professora Joana se dispuseram a par�cipar dessa comissão e
relataram os desafios na compreensão desses disposi�vos. O professor Ricardo Nascimento sugeriu um
pedido de solicitação de ajuda à instância responsável por essas demandas, uma vez que esta pode dar
suporte para compreensão das norma�vas. Perante o exposto, fez-se o seguinte encaminhamento: a
ins�tuição de uma comissão para o tratamento das norma�vas do TCC, composta pelos seguintes
membros: professora Joana, professora Joceny, e professora Danielle. A comissão foi aprovada pelo
colegiado por unanimidade. Em razão do encaminhamento anterior, o colegiado decidiu por adiantar a
discussão do terceiro ponto, que trata da minuta do TCC. O quarto ponto tratou do pedido de solicitação
de aproveitamento de concurso do professor Diogo Vitorino. O coordenador relatou a solicitação, de
caráter ins�tucional, a qual no seu entendimento, deverá ser discu�da após a formação de uma comissão
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para o trabalho de avaliação, e destacou a necessidade de dar uma resposta a este pedido. O professor
Ricardo Ossogô se dispôs a par�cipar da comissão, e ques�onou se a solicitação faz referência a vaga do
professor Vico. Sobre este ques�onamento, o coordenador respondeu que, no seu entendimento, não há
relações, uma vez que não existem especificações quanto a vaga do professor Vico, contudo, poderá
exis�r alguma implicação que no momento não se tem como avaliar, tendo em vista ser essa a vaga
prioritária a ser preenchida no entendimento anterior do colegiado. O coordenador se dispôs também a
par�cipar da comissão. O professor Lucas perguntou sobre a função da comissão e se dispôs também a
par�cipar. Em resposta, o coordenador explicou que essa comissão tem como obje�vo analisar a
qualidade da documentação, avaliar as demandas do curso e emi�r um parecer. Por conseguinte, o
coordenador considera que de fato é uma avaliação técnica, mas também qualita�va, no que diz respeito
às demandas do curso. O professor Eduardo apresentou os seguintes ques�onamentos e entendimentos,
a saber: (1) essa solicitação de aproveitamento foi enviada para outros colegiados ou somente para o
colegiado de Sociologia? (2) no seu entendimento, é importante que o colegiado, como instância
ins�tucional, tenha acesso a essas documentações com antecedência, para a instrução das reuniões,
salvo os casos em que houver restrição de acesso. Sobre as apresentações colocadas pelo professor
Eduardo, o coordenador, relatou ter conhecimento, apenas da solicitação do colegiado de sociologia, e
entende que os documentos em questão, por serem de trato do serviço público, deveriam ser par�lhados
apenas com uma comissão de avaliação. Após ampla discussão, o colegiado decidiu por aprovar a
comissão, ins�tuída pelos seguintes membros: professor Ricardo Ossagô, professor Lucas e o professor
Mário. No sexto ponto, foi solicitado ao colegiado a formação de uma comissão para a construção do
pedido de solicitação de concurso público para vacância e recomposição do colegiado. O professor
Ricardo Ossagô considerou de extrema importância a recomposição do colegiado e reforçou a
necessidade de realização de um concurso público. Após as suas considerações, o professor colocou-se à
disposição para integrar a comissão. Realizado os debates, obteve-se o seguinte encaminhamento: a
formação de uma comissão, para elaboração da documentação e encaminhamento do pedido de
solicitação de concurso público, tendo como membros: professor Ricardo Ossagô, professor Igor
Monteiro e a coordenação do curso como apoio. A comissão teve seu formato aprovado pelo colegiado.
Seguindo para o úl�mo ponto de pauta, foi discu�do a realização de um encontro com os ingressantes
para esse semestre. A professora Joana indagou se este será realizado com todos os estudantes ou
somente com os ingressos. Sobre a pergunta da professora, o coordenador respondeu que a intenção,
em um primeiro momento, é direcionar para os ingressantes, mas aberto para o curso em geral. O
discente Evandro, em razão das grandes dúvidas recorrentes dos estudantes, ques�onou se esse evento
poderia ser aproveitado para contemplar um momento de �ra-dúvidas. O professor Mário sugeriu a
realização de dois momentos, o primeiro com obje�vo de acolher os estudantes, tendo um formato mais
ar�s�co cultural, com a u�lização de linguagens ar�s�cas, como música, poemas etc. E o segundo um
momento de �ra-dúvidas. A discente Valdelia reforçou a fala do colega Evandro, e enfa�zou a importância
da melhoria dos meios de comunicação do curso. A professora Anne-Sophie propôs inves�r em um
ambiente acolhedor, mas também pragmá�co, com oportunidades para os alunos que estão terminando,
no intuito de compar�lhar experiências e vivências no curso. A professora também sugeriu a elaboração
de um documento que apresente um �ra-dúvidas, e que possa futuramente ser reu�lizado em cada início
de semestre. O discente Evandro sugeriu a criação de uma ponte de comunicação entre a coordenação e
os discentes, onde os colegas possam entrar em contato para �rar as dúvidas recorrentes. Com base
nessas sugestões, o coordenador considerou importante a realização de dois momentos. O primeiro, no
sen�do mais acolhedor, e o segundo uma a�vidade de �ra-dúvidas com os estudantes, e agregado a essa
ideia, a construção de uma ponte de comunicação e a revitalização do site da coordenação para ajudar
nessas perguntas. Em referência a essas ideias, o coordenador citou o PULSAR e o seu papel de
orientação. Diante disso, obteve-se como encaminhamento: a realização de duas a�vidades, a primeira
de acolhimento, realizada pela coordenação com apoio da representação discente, e a segunda um
momento de �ra-dúvidas, com o apoio do PULSAR e também da representação discente na construção
de perguntas comumente feitas. As a�vidades, assim como o formato, foram aprovadas pelo colegiado.
Os informes foram dados ao final da reunião, entre esses os convites para Semana de Sociologia no
Maciço de Baturité, e a Live com o tema “Saúde Global Licenciamento Compulsório de Patentes e
A�vismo Sociais em Tempos de Pandemia” realizada pelo grupo Observatório das Nacionalidades. Nada
mais havendo, eu Joohonábia Santos, Auxiliar Administra�va do Ins�tuto de Humanidades, lavrei a
presente ata, a ser assinada pelos presentes.
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